



# 共享单车规范停车“入栏”可获奖励

## 今年以来,长沙城管处置非机动车不按规定停放违规案件1718件

“你主动将车停放在共享单车停放区,这是奖励你的一份礼物。”9月22日上午,在长沙市锦泰广场附近,芙蓉区行政执法大队执法队员和共享单车企业志愿者开展文明骑行劝导活动,市民使用完毕后,在合规停放区域落锁就有机会获得一份小礼物,据悉,这样的奖励机制还将延续一段时间。



### 共享单车停车“入栏”可获奖励

上午10点,长沙的程先生将一辆共享单车按要求停放在锦泰广场周边的共享单车停放区,扫码准备离开时,在附近开展劝导活动的城管队员和共享单车企业志愿者,给程先生送上了一份礼物:一张骑行体验券和一个保温杯。“没想到,一件应该做的小事还能有奖励。”程先生高兴地说。

芙蓉区行政执法大队法制科副科长闵永清介绍说,共享单车在给市民带来便利的同时,也出现了乱停乱放、恶意损坏、共享单车

车私用、违反交通规则、乱贴小广告等城市乱象。为解决这一问题,他们联合共享单车企业,在人流密集场所开展文明宣传,采取教育警示、奖励文明骑行市民、重整单车摆放秩序等方式,号召大家文明骑行、文明停放。“每天会安排一家共享单车企业和我们一起开展劝导活动。”

闵永清还说,除了主动停车“入栏”的骑行市民能获奖励,经劝导改正行为的,也会获得一份奖励。而且,这样的奖励机制,他们会持续开展下去。



9月22日上午,城管队员和志愿者正在向骑行市民开展劝导活动。 杨洁规 摄

### 今年已处置1718件非机动车违停

根据长沙市城管执法局今年8月最新调查情况显示,长沙城区在营共享单车企业6家,累计投放共享单车(助力车)约54.8万辆。

“超量投放、无序停放,是目前在长沙的几家共享单车运营商的共同问题。”长沙市城管执法支队一名工作人员介绍,8月31日,长沙出台了《关于设立互联网租赁自行车禁停区域及实施电子围栏管理工作的通知》,要求运营企业根据这个文件精神,及时调整各自终端停车点位的设置,引导共享单车用户精准停放。9月5日,城管部门集体约谈了这些企业,公布了共享单车禁停区域设立范围,要求企业履行主体责任,加强电子围栏管理,清理回收禁

停区域停放车辆。

“共享单车运维人员严重不匹配共享单车数量。”工作人员说,以青桔电单车为例,该公司在长沙投放9.6万辆,配备了400余名运维人员,仍会出现处置和清理不及时的情况。

记者还了解到,今年以来,长沙市城管部门共办理非机动车不按规定停放违规案件1718件,罚款173500元。接下来,长沙城管将加大力度管理执法,对违停共享单车进行统一集中清理,督促共享单车运营商落实主体责任。“城管部门无法从各共享单车企业获取用户骑行数据,只能对企业进行处罚,以此倒逼企业履行管理职责。”该工作人员说。

■记者 杨洁规 通讯员 陈婕妤



链接

### 今年查处非机动车违法12万起

本报9月22日讯 今天是世界无车日,上午,长沙公安交警在雨花区保利mall广场主办“9.22世界无车日之绿色交通”宣传及文明骑行路演活动,现场给市民安全宣讲、赠送头盔,倡导“绿色交通·文明骑行”,还通报了长沙绿色出行相关数据。今年查处非机动车闯红灯、乱停、违规载人等违法12万起,暂扣无牌电动车7.5万台。

长沙交警相关负责人介绍,为服务绿色出行,保障公交优先,近年来长沙交警在全市设置了大客车专用道49条,总长度约266.5公里。今年以来,全市共查处占用大客车专用道的违法行为10万多起。

近年来,非机动车出行成为市民交通出行的重要选择,截至

9月21日,长沙全市已注册登记100186辆电动自行车,临时备案登记789191辆电动车。今年以来,长沙交警持续开展电动自行车、电动车五类不文明交通行为的整治,现场查处非机动车不按规定车道行驶、逆向行驶、闯红灯、乱停和不按规定载人等突出违法12万起,暂扣无牌车辆7.5万台。

为改善非机动车出行环境,规范骑行秩序,长沙公安交警对城区85个路口的交通组织进行了全面升级改造,在兼顾效率的同时,更加注重非机动车的骑行安全和骑行引导。同时,在全国首创蓝色的非机动车导流标线,并在城区道路大量运用,非机动车的通行规则更加明晰,市民的骑行权益得到充分保障,骑行体验也明显提升。

■记者 魏灿

## @湖南人,去吐鲁番玩耍要的啵?

### 湘吐共办文旅云上推介会 吐鲁番出台政策奖补旅行社

本报9月22日讯 今天上午,2020年“旅游消费在行动·湖南人游吐鲁番”湘吐文化旅游云上推广活动在长沙、库尔勒、吐鲁番三地同步举行。

本届推介活动旨在进一步推进“一带一路”建设,立足构建新发展格局,依托对口援疆平台,增进湘吐两地文化旅游合作交流,吸引湖南及全国游客走进火洲大地,搭建云上旅游平台,打造“丝路明珠吐鲁番”旅游目的地新形象。

本次活动采用视频连线、云上推介的方式,向湖南及全国游客展示“丝路明珠吐鲁番”的独特魅力。

会上,双方旅游协会及旅行社相互签订互送客源协议,尽快促使秋冬季专列、包机在吐鲁番落地,输送更多游客。同

时专门设立“湖南人游吐鲁番”奖励政策,前5个累计达到500人的组团旅行社奖励5万元;针对全国旅行社,按专列、航空、大巴、自驾等方式进行激励奖补,全面激活吐鲁番市旅游市场。

2013年以来,“湘吐”两地连续七年举行“湖南人游吐鲁番”活动,累计有120万湖南游客来吐鲁番旅游。

本届推介会由吐鲁番市人民政府联合湖南省文化和旅游厅、湖南省援疆前方指挥部共同举办。湖南省委常委、省委宣传部部长张宏森,新疆维吾尔自治区党委常委、自治区人民政府副主席艾尔肯·吐尼亚孜等分别在湖南和新疆共同启动活动。

■记者 和婷婷 通讯员 袁湘伟

## 广清韶三地“抱团”来长沙邀客

### 邀请湖南游客沿着高铁领略岭南风光

本报9月22日讯 “十一”假期去哪儿玩?不妨坐着高铁去广东。9月22日,2020广清韶旅游联盟(长沙)专场文旅推介会在长沙举办。本次推介会由广东省文化和旅游厅主办,广州市文化广电旅游局、清远市文化广电旅游体育局、韶关市文化广电旅游体育局联合承办,标志着2020广清韶旅游联盟文旅推广周的正式启动。

从湖南长沙启程,沿着高铁,湖南的旅客可以去广州叹早茶、赏粤剧、逛花市,领略独特的广府文化;也可以走进清远,泡温泉、玩漂流、探溶洞,

感受千年瑶寨的民族风情;或是来到韶关,看丹霞、攀峡谷、品非遗,尽览不一样的粤北风光。

会上,来自广清韶三地的文旅企业代表各自推介了多条不同主题的旅游精品线路及文旅产品,囊括了休闲生态、民俗文化、温泉养生、激情漂流、禅宗祈福等多种旅游业态。近年来,广清韶旅游联盟在不断加强的“北拓”力度,成为了高铁沿线城市的重要旅游目的地,是长沙乃至湖南的休闲花园、观光秘境和度假胜地。

■记者 周可 通讯员 廖静旋

## 运动社交可预防痴呆 建议老年人每年做一次记忆筛查

本报9月22日讯 9月21日是第27个“世界阿尔茨海默病日”,随着我国社会老龄化程度不断加深,老年痴呆正不断侵蚀我国老年群体。9月22日,中南大学湘雅医院携手阿默认知症照护中心开展健康宣教活动。活动中,专家表示,运动社交活动都可预防痴呆,建议老年人每年要做一次记忆筛查。

中南大学湘雅医院神经内科主任医师沈璐教授介绍,阿尔茨海默病也称认知症,就是俗称的“老年痴呆症”。认知症的病因尚未明确,目前认为与老化、环境和遗传有关。老年人记忆力下降较为常见,而认知症的“健忘”是忘记整件事情,即使提醒也回忆不起来,对记忆力下降毫无烦恼。建议老年人应每年做一次记忆力筛查。

沈璐教授指出,认知训练、运动社交活动等都可以降低痴呆的发病风险,同时建议保持有规律的运动习惯。

老人照护难度大,风险高,省内鲜有专门针对认知症长者提供专业照护的疗养机构,难以满足认知症老人的照护需求。

长沙阿默认知症照护中心于2018年11月试运营,目前已持续深度服务115位阿尔茨海默长者。院长王三香表示,生活在阿默的老人虽然记忆减退,但并不会失去爱的能力。“也希望以后会有更多的人关注他们。”

■记者 潘显璇